

РАБОЧИИ КЛЯЧИ

№106 (786)

22-го МАЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП (б), РИК-а
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА
Ковров, Ивановской области
Базарная площадь.
Телефон 18. Редактора 168.

Сегодня, в 2 часа дня, на долине состоится

городское-районное гуляние,

посвященное итогам реализации займа по району
и годовщине вручения красного знамени ЦК союза
машиностроения ИМЗ-2.

На долине состоится торжественный митинг
фабзавместкомы, организуйте массовое гуляние

Огонь по оппортунистическим темпам!

СОВХОЗ „ГИГАНТ“ ПОЗОРИТ РАЙОН СВОЕЙ БЕЗОБРАЗНОЙ РАБОТОЙ

Организовать сев в единоличных хозяйствах! Нанести сокрушительный удар по кулацкой агитации!
Закончить сев не позднее 25 мая!

Ударить по кулацкому саботажу, подтянуть единоличника

По району сев проходит протупно слабо. Колхозы и в особенности совхозы не борются по большинству за сжатые сроки сева. Деревенские партийные и советские организации и уполномоченные, несмотря на многочисленную их армию, не усвоили до конца указаний обкома и райкома партии о проведении весеннего сева. В особенности дело плохо обстоит с единоличным сектором. Здесь явно черевашьи темпы.

Партия предостерегала не забывать единоличника. Пора, казалось бы, всем деревенским организациям и уполномоченным крепко запомнить то, чему учит тов. Сталин, что „единоличники есть в их нельзя сбрасывать со счета, потому что они являются с нашими заграничными колхозниками и делают отсюда для себя необходимые выгоды. Мы на сегодня могли бы иметь наверняка большевинские результаты, если бы на деле, а не на словах

товарищи, руководившие севом в весенних, проявили действительную заботу об организации сева в единоличном секторе.

Эту ошибку надо сегодня же исправить. Усилить массово-различительную и организационно-политическую работу среди бедняков и середняков-единоличников, помочь им в срок засеять, разбить до конца кулацкий саботаж, — вот боковая задача всех деревенских организаций, всех уполномоченных, всех шафров.

Наступил решающий этап сева. Ни на минуту не ослабляя, а напротив решительно усилив внимание и руководство колхозным хозяйством, являющимся хозяйством социалистического типа, основным производителем с/х продукции в нашей стране, повесим заботы и повседневное внимание, организуем единоличников на срочнейшее, усачиное завершение весеннего сева.

Итак, по-большевистски за работу!

Плоды оппортунистического руководства

Передовые колхозы района, по большевински подготовившиеся к весне, давно уже рапортуяют о выполнении планов весеннего сева.

В совхозе же „Гигант“, располженном на трех отдельных друг от друга участках, на площади около 1800 га позная тишь и спокойствие. Люди сидят в канцеляриях и в отдельных кабинетах сканнивно головами над канцелярскими столами и самодовольно скривят перьями.

— Эх, если бы не такая проклятая погода, мы ведь бы сев по январю кончили в срок, поднимаясь со стула, гадает директор совхоза Звирбуа.

Сев должен был начаться по левые работы с 29-30 апреля, а сев 3 мая и закончить к 25 мая, ежедневно обрабатывать и севать не меньше 52 га и к 10 мая, как минимум должен был освоить 300-350 га.

Но дело далеко не так, сев в колхозе сорван. На 18 мая совхоз севе не приступил к массовому севу и только засеял 41 га (план 1030).

Эту причину медленности сева руководители совхоза объясняют объективными причинами: погода плохая, трактора вынужены, в поле не входить и т. д.

Но корень зла этого безобразия кроется не в этом: Совхозом руководят коммунисты — „шляпы“. В нем царит преступная бездельность, беспокзятельность, самая махровая оппортунистическая практика в лице директора Звирбуа и заместителя Фомичева.

Партиорганизация не только не возлагала борьбы за качество и сроки сева, но только не оказала противостояния кулацким стремлениям сорвать сроки сева, но сама оказалась в плену кулацкой агитации, что в сроки, установленные райкомом ВКП (б), развернуть массовый сев нельзя.

Секретарь ячейки Шолохов, вместо упорной большевинской

борьбы, оперативного руководства севом, вместо мобилизации всех сил коммунистов и рабочих занялся лишь вынесением стандартных резолюций, беспокзятельной и аллюдишной. В результате такого руководства среди рабочих совхоза процветает разгладывательство, пьянка, безответственность, халатность.

— У нас каждый коммунист еще в январе и по закреплению за отдельными участками, но как они работают и не проявляют — признает свое бездельствие Шолохов.

Коммунисты по главе с секретарем потеряли классовую бдительность и скатились в кулацкое болото. В результате этого совхоз засорен классово чуждыми элементами.

19 числа на одной только молочной ферме выявлено 8 кулаков, бежавших с Урала и Сибири, бывших офицеров, помещиков. Они вошли в кулацкое местечко под крыльцом коммунистов „Гиганта“ и пользуются классово слепотой не только тихой сапой, но и в открытую повели совхоз к развалу. Кулаки заодно уничтожают стадо коров, выводят из строя трактора, конский состав и т. д.

На полях варварски убита корова которой вырезан язык и газза. В этот же день кулаком лшщцем „рабочим“ совхоза Козловым И. Г. утапана в реке лошадь.

Конский состав слабой упитанности, сбиты холки и плечи. Руководители хозяйства не озаботились обеспечить совхоз достаточным количеством трактористов, набрав на эту должность совершенно непроверенных по классовой, мало опытных и совершенно неграмотных трактористов.

Вручили им машины и результат nilкого: два трактора уже вывели из строя, один из них взорван, остальные трактора заочно загоняются в грязь. Например, тракторист Личников, работающий на тракторе „Интернационал“, ехавший по хорошей дороге ун ден перед собой грязь, свернула в нее трактор и утонул в ней.

В результате чего трактор пошел в ремонт и весь день не работал. Такие факты не единичны. За 17 мая утонуло в грязь было более пяти тракторов. Трактористы вместо ударной работы саботируют, гоняют трактора по полям совхоза и за 17 мая 48 тракторов выполнили норму, даденную только на 1 трактор, до 18 мая из 15 тракторов ежедневно работало 5-6.

Ремонт тракторов проходит безобразно плохо: Требуемые минимальные нормы ремонта проставляются по несколько дней, являясь только потому, что за трактористами нет никакого контроля. Большинство тракторов после ремонта идут снова в ремонт.

Ни один из трактористов и из рабочих совхоза не знают норм выработки и расцевок. Среди них не ведется никакой культурной массовой воспитательной работы. Трактористы живут в безобразно плохих условиях. На этом участке 9 трактористов живут в 8-ми аршинной комнатке, спят на полу без постелей, одежд

и подушек. Три месяца не были в бане, мыло не выдается, в комнате грязь, ползают тараканы, клопы и др. паразиты. Секретарь партийной ячейки Шолохов и директор Звирбуа совершенно не заботятся о нуждах рабочих, несмотря на то, что имеют в наличии на складах 300 мешков мануфактуры и достаточное количество мыла.

В столовой грязь, часто рабочим нехватает ложек и хлеба, а 19 мая пред. колхозника Никанов ров уехал в город и совершенно оставил без хлеба рабочих. На участке № 2 зав. Розанов доукомплекта устроить в столовке тракторную туалетскую.

Внедрением социалистических методов труда в хозяйство никто не занимался и заниматься не думают. Социализирование и ударничество отсутствуют.

Но не только в совхозе распоясался кулак и срывая сроки сева. Не меньшей степенью распоясалось кулачество, а во Всевоинском сельсовете, пользующийся классовой слепотой коммунистов, так же противили свои руки к совхозному хозяйству. По всему сельсовету кулаки: Петров (быв. владелец известной фабрики) Додурин (торгован), Павлов (торгован), Лавров СС (быв. офицер сейчас работает на ИМЗ-2 в срочном отделе) ведут агитацию среди рабочих и крестьян за срыв несение посевной, агитируют за немедля на помощь совхозу среди единоличников.

19 мая пом. директора Фомичев послал 12 лошадей единоличников, севе с работы в совхозе троях рабочих из ст. Большешко во за подвозкой и выгрузкой овса, тогда как его там и не предвиделось. Вот именно кулацкая политика, срыв работы.

За качеством обработки земли никто не следит. Вся работа на поле идет автоматом, работают на „совесть“, лишь только потому, что оплата производится не по количеству и качеству, а по количеству. Тракторист Звирбуа, работая на поле, сделал занужную пашню, которая только нужна кулаку, грех на грехе и на вопрос: почему ты плохо пашешь, ответил: „плохо пашу, зато много, а деньги мне все равно получаться“.

Картина получается очень ясная. Причина провала в совхозе „Гигант“ — это оппортунистическая практика его руководителей. Уроки прошлого года не учтены. Надо немедленно самым решительным образом ударить по нему. Надо сейчас же, не медля ни одной минуты, оздоровить руководящий состав совхоза.

Выезжай редакция „Р. К.“

А. Лаурентьев, Мих. Яков.

О ходе сева в районе на 20 мая

По колхозному сектору засеяно 45,5 проц, по единоличному 12,7 проц. Итого по району на 27854,6 га засеяно — 9214 нал 33,7 проц.

По пригородному хозяйству на 2609,5 га засеяно 38529 нал 67 проц.

Заносим на черную доску

Вот сельсоветы, которые позорят весь район своими рабскими темпами в весеннем севе:

Наименование сельсовета	проц посева	Фамилия председ. сельсовета
Тышцовский	18,5	Демидов
Ст-Деревенский	23,8	Чуварин
Ражовский	26	Шихарев

Ходом от этих сельсоветов срочного сообщения о переделе в весеннем севе. К 25 мая посевной план должен быть выполнен полностью.

Довольно ссылок на сырую почву

Ивано-Селицкий сельсовет преступно медлит с весенним севом. На сегодня задание по севу выполнено лишь на 32 проц.

Причины таких слабых темпов — оппортунистическая невооруженность партийцев и сельсоветов. Вместо организации всех колхозников и единоличников на усачиное завершение задания по севу, руководители сельсовета слушают кулацкую агитацию, да, еще не

пришло время для сева, семена могут погибнуть.

— Земля сырая, — шевчат кулаки. — Действительно, еще сырая, — вторят за кулаком горь-руководители сельсовета.

Надо крепко ударить по таким разгворникам. Задание по севу должно быть выполнено в срок и полностью.

Смирнов.

За право оппортунистический самотек в руководстве к строжайшей партийной ответственности

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА КОВРОВСКОЙ РАЙОННОЙ КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ ВКП (б) ОТ 21 МАЯ 1933 ГОДА

О ходе весеннего сева и реализации займа „2-й пятилетки“ в Семининском сельском совете и выполнении по данному вопросу решения Бюро РК ВКП (б) от 7-8 мая 1933 года председателем сельсовета тов. Бочковым

Считать, что основанной и главной причиной, приведшей до угрозы срыва весеннего сева и крайне плохой работы сельсовета по реализации займа „2-й пятилетки“ (на 18/5 с. г. план весеннего сева из 986 га выполнено 26 га, из 9.000 руб. реализовано займа на 1500 руб.) по Семининскому сельсовету является наличие право оппортунистического самотека в руководстве весенним севом и в реализации займа „2-й пятилетки“ со стороны сельсовета, возглавляемого председателем сельсовета Бочковым, который вместо большевинской борьбы за выполнение решений бюро райкома ВКП (б), бесоачидной

борьбы с напичком кулацкого саботажа, резко проявившимся в весеннем севе, вместе мобилизации колхозников и бедняков-средняков, единоличников на усачиное завершение сева, — доставил работу на правую сторону.

Исходя из этого ПРИНИМАЕТ РАЙКОМ ВКП (б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению постановление бюро райкома ВКП (б) о ситании Бочкова с работы и посылку председателем Семининского сельсовета члена ВКП (б) тов. Голыкова А. И.

2. Бочкова члена ВКП (б), бывшего председателя Семининского сельсовета за право оппортунистическое руководство в проведении

райкома ВКП (б), бесоачидной

ВЗЯТЬ НА БУКСИР НЕОРГАНИЗОВАННОЕ НАСЕЛЕНИЕ!

По-ударному проведем сегодня массовый поход в ЖАКТ-ы и поселки, охватить всех домашних хозяйств подпиской на заем!

Не нить, а по-большевистски организовать массы

Горсовет еще не перестроил своей работы в реализации займа

Из 23 жакт-ов по боевому включились в займовую кампанию только 6. Бездействие остальных жакт-ов ничуть не тревожит райжилсоюз и горсовет. На вопрос — почему отсутствует контроль и помощь районным звеньям предрайжилсоюза тов. Гущин отвечает:

—Время нет, все бываю занят другими делами.

Эти дела Гущин расценивает так — сидеть в канцелярии, давать разные справки клиентам и решать разные вопросы жильцов. Иначе, как явно оппортунистическим отношением к реализации займа со стороны райжилсоюза, назвать нельзя.

Горсовет в лице т. Постнова, несмотря на сигналы нашей газеты, совершенно не считает нужным перестроиться на ходу и взять большевистский разгон в займовой кампании. Наоборот, Постнов обивая пороги сберкассы и райФО, с ругательством по адресу газеты, осмелившейся обвинять его в бездействии как лучшего премированного функционера.

По пути Постнова пошло и бюро финсекции в лице т. Макарычевой. Вместо того, чтобы призвать свои ошибки и мобилизовать членов секции и депутатские группы на реализацию займа, Макарычева тоже застоялась и совсем опустила руки, говоря:

—Пусть кто пойдет, тот и займается займом.

Их оппортунистическое нитье явно стоит под угрозой ударное размещение займа среди неорганизованного населения города, которое с момента займовой кампании по фигурным показателям бесценно сидит на самом последнем месте — на раке.

Мы категорически требуем от руководителей горсовета немедленной перестройки своей работы, направленной на большевистскую организованность масс, на ударное размещение займа в городе.

Ни одной домохозяйки, не подписавшейся на заем! Так стоит на сегодня вопрос. И чем скорее он будет разрешен, тем успешнее горсовет и райжилсоюз справятся с возложенной на него почетной задачей.

Николаев

Перед концом веретки, в 7 час. вечера 22 мая

итоги реализации нового займа на предприятиях

З-д им. Киркиж	104,5
Эксплаторный завод	103,7
Фабрика Володарского	98,3
Фабрика Красина	96,7
Фабрика „Достижения“	95,9
Фабрика Абельман	95,3
Фабрика Коммунар	94,4
Фабрика К-Либихнст	91,4
З-д М.Кангина	91,4
Фабрика Свердлова	91,7
Фабрика К-Маркса	63
Госстройтрест	58,2
Фабрика „Беднота“	52,8
Торфразработки	20,5

Зав. райсберкассой Беляев.

Лучший флиактивист

фото Ходова



Т. Шчербаков — смеялый мастер ф-ки Свердлова, подписался на „Заем 1-й пятилетки“ в размерах месячного заработка и принимает активное участие в реализации займа в своем отделе.

по году

Организовать физкультуру в летний период

К летнему сезону коллектив физкультуры завода им. Киркиж провел и проведет большую подготовительную работу. Во первую, коллектив окончательно перестроился по производственному принципу: в цехах организованы цеховые бюро ФК и звенья, выбраны звеньевые. Для зарядковой гимнастики в производстве и для сдачи норм ГТО подготовлены две площадки. Сейчас уже работают две волейбольные площадки, организовано три секции: легкого атлетизма, волей и спортивных игр, оборудована также площадка на для занятия легкой атлетикой и сделаны 4 цементированных круга для городишников.

Большое внимание коллектив уделяет постройке водной станции. Станция будет построена с бассейном, вышкой и плавальным оном. При ней будет находиться 40 шлюнок.

Коллектив не забывает и шефство над колхозами, как-то над т.п. „Парашейской коммуналь“ дер. Любви, Бельковского сельсовета и др. куда посылаются бригады физкультурников для оказания практической помощи по севу и т.д.

В производстве нет ни одного физкультурника вне хозяйственных бригад и ударничества. Две хозяйственные бригады организованы исключительно из физкультурников, выполняющие программу до 111 проц.

В конце мая коллектив проводит обще-заводскую спартакиаду по легкой атлетике для выявления лиц лучших товарищей, которые будут посланы на областные соревнования.

Сейчас в коллективе скомплектовано 11 футбольных команд, три баскетбольных, 6 волейбольных и 18 городишников.

Коллектив взял на себя задатки охватить в летний период максимальное количество рабочих и рабочей молодежи завода с датой 1 и 2 комплекта на значек ГТО.

А. Штанганов

Досрочно реализовали заем

Обкому партии — Носову. Райкому партии — Долгову. Редакция „Рабкрай“ и „Раб. Клич“

ТЕЛЕГРАММА

Рабочие, служащие и ИТР краснознаменного Эксплаторного завода доказали еще раз свою преданность делу социализма. Размещение займа им. „Второй пятилетки“ протекавшее на основе широкого развернутого сотрудничества между цехами и рабочими явилось мощной демонстрацией безграничного доверия рабочих генеральной линии партии.

За пять дней эксклаторщики дали взаймы государству 418000 рублей, на 102,7 проц. к фонду месячной зарплаты. Подписку продолжают и берут на буксир подшефные сельхозы. Мы обязуемся закрепить успех займа мобилизацией масс на осуществление плана первого года второй пятилетки.

Секретарь парткома — Павлов.
Директор завода — Черняк
Пред. завкома — Лисюк

На 116 процентов

Набережновский сельсовет заем „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“, среди колхозников и единоличников реализовал на 116 процентов. Вызываем на это сельсоветы района.

— Колхозники колхоза „Социалистический мир“, Кемеровского сельсовета все как один подписались на заем на 3х недельный доход, что составляет сумму 2975 руб. и выкупают на соросерно ватне колхозников Кирюшинского колхоза.

П.

Секретарь партчейки — Курочкин.

Месячник печати

На собраниях с отчетом газеты „Рабочий Клич“ на ф-ках Володарского и „Беднота“ рабочие активно выступили в прениях, указывая на недостатки и положительные стороны работы газеты.

В прениях говорили, что газета хорошо освещала работу и жизнь ф-ки, но плохо то, что мы сами рабочие ф-ки слабо связаны с печатью, что отчасти термитит еще лучшему освещению работы той или иной ф-ки.

В принятой резолюции рабочие

заявили: „объявляем себя ударниками печати и будем держать тесную связь с редакцией „Рабочего клича“, а так же со своей стеной газеты“.

— В Семининском колхозе „Культура“ организована стенная газета „Культура“. В состав редакции избраны лучшие ударники колхозных полей.

— В Вакромеевском колхозе „Волдарского“ и др. организованы стенные газеты: „Прожектор“ и „Красный крестьянин“.

Включились в пятидневник проверки учета труда в колхозах

— Стенгазета „Ударник“ Б. Высоковского сельсовета включилась в пятидневник проверки учета труда в колхозах. Вчера проведен рейд по Высоковскому колхозу. Селькоры отмечают хорошую постановку учета. Каждый колхозник знает количество выполненных дней. В книжку занесены каждая сделанная работа.

— Стенгазета „За коллективизацию“ Бельковского сельсовета приступила к проверке состояния учета трудовой. Проверка показала, что в колхозе „Искра“ часто не записываются во время трудовой в труднижку. Колхозники не разбираются и понимают производительность.

Телеграммы

Провокационные измышления японской печати о положении на Советском Дальнем Востоке

По сообщению из Токно (столица Японии) все газеты публикуют провокационные измышления японского агента „Демпо-Цусин“ из Мукдена в том, что в Забайкалье восстало 500 казаков, добившихся независимости Забайкалья, частью в результате преследования со стороны советских властей, частью под влиянием образования Манчжоу Го.

„Правда“ в своем примечании к этим сообщениям пишет: агентство „Демпо-Цусин“ неоднократно уже выступало в качестве центра, где фабрикуется самая низкая пробная антисоветская лживость. Это агентство всегда преследовало свою основную цель — обманывать и вводить в заблуждение трудящихся Японии, отвлекая их внимание от тех грязных делишек, которые обделывают японские оккупанты, в захваченных китайских провинциях. По этому „Демпо-Цусин“ занимается распространением злобной лжи о восстаниях на Советском Дальнем Во-

стоке и в Забайкалье. Но дело, конечно, заключается не только в отвлечении внимания трудящихся от тех кровавых событий, которые происходят в Манчжурии, где уже в течение двух лет не прекращается борьба местного населения против захватчиков, но японская печать, занимаясь провокацией, пытается опровергнуть подготовку японскими империалистами новых авантюры.

Редактор В. ИВАНОВ.

✓ В Ковровский Торжок поступила в продажу мука ржаная высшего качества

по цене 16 коп. кг. Продажа в неограниченном количестве на иностранную валюту, золото и серебро.

Торжок

К сведению товарищей: Талантовой — ясли Эксплаторного завода, Войновой — ИИЗ-2, Шиболову — завод М.Кангина, Ермолаеву — ст. Ковров, Боголовой — Эксплаторный завод. Взятые нами ясли не ясли в особом „Ресубликанский фонд по борьбе с детской беспризорностью“, верните в контору райдеткомиссии не позднее 28-V-33 года. После указанного срока дела передаются прокуратуре. Адрес: ул. Абельман, д. 83, ДТК

Привлечение ДТК

Известия с фронта реализации займа на 22 мая

Всего реализовано займа им. второй пятилетки по району на 223485 руб., что составляет 91,3 проц. Рабочие и служащие дали взаймы государству 3135875 руб. на 109,1 проц., колхозники — 110430 руб. на 49,5 проц., единоличники все население города — 81800 руб. на 40 проц. единоличники 5740 руб., вместо 241000 р.

Колхозники дают выше трехнедельного заработка

Объявский колхоз „Новая жизнь“, Брыляловского сельсовета реализовал займа среди колхозников на сумму 2200 руб. Остаточное 100 чел.

Некоторые колхозники подписались выше трехнедельного заработка и выкупают колхоз „Ар. Усолье“ и „Переводник“ того же сельсовета.

Гордеев.

подписку ПРОДОЛЖАЕМ

На основе развернутой массово-разъяснительной работы и социализации вокруг подписки на заем рабочие десортуры, ИТР и служащие дали взаймы государству 20995 руб. или 128,6 проц. к трехнедельному, 95 проц. к месячному фонду зарплаты. Подписку продолжаем.

Макаров, Лавров.

Злостный саботажник — классовый враг

(По материалам оудебных бригад)

В „Р. К.“ № 103 мы сообщали о разборе дела саботажника сева в Б. Высоковском сельсовете.

Сегодня нами взят материал судебных бригад, выехавшей в Алексеевская и Мисинский сельсоветы.

В Алексеевском сельсовете один из колхозников, зарабатывающих своим личным трудом, марьяне с колхозниками давно присутствия к севу и уже закладывают его. Но в чьею таква не входит: Кокорев и Смирнов.

А кто такие Кокорев и Смирнов?

Оказывается Кокорев — бывший торговец, обремененный в прошлом году индивидуальным налогом в 1500 руб., а Смирнов — сын торговца. Эти 2 кулака саботируют каждое мероприятие, заданию не выполняются все задания. Мало этого, Кокорев уже отовздал 3-х месячное наказание за антисоветскую агитацию и сейчас, когда на сеюны дела твердое задание по сеюны, они категорически от него отказываются. Их предупредили.

—А когда нам адунает? — тогда мы и оудим сеюны, — отвечает Кокорев и Смирнов.

Она они получили по 2 года лишения свободы.

доказанци и кулаки: Спрятан Я. И. — торговец, выигранный из колхоза, имея колхозную возможность для обсеюны посеюны, категорически отказался от сева. Махия И. Ф. — твердолоба не до сих пор таква не приступил к севу, вторая сеюна сельсовета, что у него нет сеюны, спрятав последние подальше. Лиганов Г., Ларин и Емельянов — твердолобы, имеют полное хозяйство, засеюны мылят с сеюном.

Все эти саботажники приговорены к 2 годам лишения свободы.

Саботаж сева — излюбленный метод классовой борьбы только врагов советской власти. И те единоличники, которые невали под влиянием кулака и тоже отказались от сева на суде пенали, что они совершают большую ошибку и дали слово, что в кратчайшее время наверстают упущенное — засеюны свои пашады.

Единоличник Краснов (Алексеевский сельсовет), Ичелая (Б. Высоковский) и др., получившие наказание условно должны доказать, что они не хотят быть врагами своего государства.

А. Штанганов